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ΩΜΑΣΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΕΝΣΡΟΤ ΑΝΑΝΕΩΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

19ο χλμ. Λεωφ. Μαραθώνος, 190 09 Πικέρμι Τηλ.: 210-6603325, 210-6603279 

 Πικζρμι, 30 Οκτωβρίου 2013  

Αρ. πρωτ. 249 

 Προσ: 

κ. Χρ. Σταϊκοφρα, 

Αν. Υπουργό Οικονομικϊν 

 

Κφριε Υπουργζ, 

Το τελευταίο διάςτθμα παρατθροφμε ζνα «μπαράη» δθμοςιευμάτων που 

αναφζρονται ςε εντολι ςασ για διενζργεια ελζγχων ςε «150 φορείσ του Δθμοςίου 

για τουσ οποίουσ υπάρχουν ενδείξεισ καταςπατάλθςθσ του δθμοςίου χριματοσ…» 

ςτουσ οποίουσ ςυμπεριλαμβάνεται και το ΚΑΠΕ.  

Επειδι είναι πικανόν και εςείσ ο ίδιοσ να μθ γνωρίηετε τα πραγματικά δεδομζνα, 

κζλουμε να ςασ ενθμερϊςουμε για τα εξισ: 

Το ΚΑΠΕ είναι ΝΠΙΔ που ιδρφκθκε το 1987 με ςκοπό τθν προϊκθςθ των 

Ανανεϊςιμων Πθγϊν και τθσ Εξοικονόμθςθσ Ενζργειασ, ζχει διοικθτικι και 

οικονομικι αυτοτζλεια και ουςιαςτικά λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτιρια, 

αποτελϊντασ ζναν «πρότυπο αυτοχρθματοδοτοφμενο φορζα» όπωσ ζχει 

χαρακτθριςτεί από τον Υπ. ΠΕΚΑ κ. Μανιάτθ ςτθ Βουλι (πρακτικά ςυνεδρίαςθσ τθσ 

Βουλισ 18/7/2011). Κατά τα 26 ζτθ τθσ λειτουργίασ του, το ΚΑΠΕ ζχει αναδειχκεί ςε 

πρότυπο αριςτείασ και ζχει αναδείξει κορυφαίουσ επιςτιμονεσ που αναγνωρίηονται 

διεκνϊσ για τθν ερευνθτικι και επιςτθμονικι τουσ προςφορά ςτον κλάδο των Α.Π.Ε. 

Παράλλθλα, ζχει ςτθρίξει με γνϊςθ και εξειδίκευςθ τθν ανάπτυξθ τθσ αγοράσ Α.Π.Ε. 

και εξοικονόμθςθσ ενζργειασ ςτθν Ελλάδα. 

Το προςωπικό του απαςχολείται και αμείβεται, από τα ζργα που αναλαμβάνει με 

διαγωνιςτικζσ, κυρίωσ, διαδικαςίεσ και τα ζξοδα του προκφπτουν αποκλειςτικά από 

τισ ανάγκεσ υλοποίθςισ τουσ. Σο ΚΑΠΕ δεν χρηματοδοτείται από τον κρατικό 

προϋπολογιςμό για τη μιςθοδοςία του. Η οποιαδιποτε πικανι μείωςθ τθσ 

δαπάνθσ αυτισ όχι μόνο δεν κα αποφζρει οφτε ζνα ευρϊ εξοικονόμθςθσ ςτον 
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κρατικό προχπολογιςμό, αλλά κα δθμιουργιςει μεγαλφτερα προβλιματα. 

Εξθγοφμε: 

 Η μείωςθ τθσ μιςκοδοςίασ ςτα ςυμβολαιοποιθμζνα ζργα πρακτικά ςθμαίνει 

μειωμζνα ζςοδα όχι μόνο για τθν μιςκοδοςία αλλά και για τα λειτουργικά 

ζξοδα (overheads) του Κζντρου, διότι αυτζσ οι δαπάνεσ ςτα ζργα μασ 

ςυνδζονται άμεςα. Αυτό ςθμαίνει επιςτροφι ςθμαντικϊν πόρων κρίςιμων για 

τθν βιωςιμότθτα του κζντρου, πολλαπλάςιων των όποιων μειϊςεων και 

αποκλειςτικά δεςμευμζνων για τθν υλοποίθςθ των ζργων. Να ςθμειϊςουμε ότι 

ιδθ αντίςτοιχα προβλιματα μικρότερθσ κλίμακασ δθμιουργικθκαν από τισ 

μειϊςεισ ςτθ μιςκοδοςία που προζβλεπαν οι νόμοι 3832/2010  και 3845/2010.   

 Σιμερα δεν υπάρχει πλζον καμία δυνατότθτα επιςτροφισ ςτθν Ε.Ε., 

οποιουδιποτε ποςοφ από ιδίουσ πόρουσ, ςυνεπϊσ το κόςτοσ κα πρζπει να 

καλυφκεί από το υπουργείο ςασ, προκειμζνου το ΚΑΠΕ να μθν οδθγθκεί  ςε 

«πτϊχευςθ». 

 Επιπλζον θ υπαγωγι μασ ςτισ διατάξεισ των Ν. 4024/11 και Ν.4093/12 κα 

επιφζρει αδυναμία ςτθν υλοποίθςθ ςυμβατικϊν υποχρεϊςεων των ζργων μασ 

(διοικθτικζσ, δαπάνεσ, προμικειεσ, ταξίδια κλπ), δεδομζνου ότι οι 

προβλεπόμενεσ από αυτοφσ διαδικαςίεσ δε ςυνάδουν με τα οριηόμενα ςτον 

κανονιςμό λειτουργίασ του Κζντρου.  

Διαβάηοντασ τισ ςτοχεφςεισ του υπουργείου ςασ για εξοικονόμθςθ πόρων από τθν 

εφαρμογι του ενιαίου μιςκολογίου επιηθτοφμε τον οποιονδιποτε ζλεγχο ϊςτε να 

αποδειχτεί ότι όχι μόνο δεν κα εξοικονομθκεί ζνα ευρϊ από τθ μείωςθ τθσ 

μιςκοδοςίασ μασ αλλά τουναντίον κα ςτεριςει άμεςα και ζμμεςα ζςοδα από τθν 

Ελλθνικι οικονομία. Θα μποροφςαμε να ποφμε ςχθματικά, ότι με τζτοιου είδουσ 

παρεμβάςεισ επιδιϊκεται θ «κρατικοποίθςι» του Κζντρου μασ χωρίσ να 

λαμβάνονται υπόψθ οι προαναφερόμενεσ αρνθτικζσ επιπτϊςεισ. 

Εν κατακλείδι, ςτθν περίπτωςθ του ΚΑΠΕ, θ εμμονι ςτθν οριηόντια περικοπι 

μιςκϊν δεν αποςκοπεί ςε κανζναν εξορκολογιςμό δαπανϊν, αντίκετα 

προαναγγζλλει άλλον ζναν ξαφνικό κάνατο ενόσ υγιοφσ φορζα, με ςθμαντικι 

κοινωνικι και επιςτθμονικι αποςτολι. 

Θα κζλαμε όλα τα παραπάνω να τα ςυηθτιςουμε διεξοδικά και τεκμθριωμζνα ςε 

μια ςυνάντθςθ μαηί ςασ. 

Για το Δ.Σ. του ΣΕΚΑΠΕ 

 

                Μ. Δαμαςιϊτθσ                                                                   Δ. Παπαβαςιλείου                     

                    Πρόεδροσ                                                                           Γεν. Γραμματζασ 




